

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
 Folyó: Negyedévre 3 korona
 Félévre 5 „
 Évesre 12 „
 Vidékre: Negyedévre 5 „
 Félévre 8 „
 Évesre 18 „

Felelős szerkesztő:
 Rudnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:
 Császár József.

Egyeszedik ára 4 fillér.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Csapó-u 9. — Telefon 275

A kormányválság.

Aug. 10.

Khuen-Héderváry gróf beadta lemondását és a király ezt elfogadta.

A miniszterelnök a kormány lemondását bejelenti a képviselőház mai ülésén, azután átmegegy a főrendiház ülésére s ott is megteszi a hivatalos bejelentést.

Az országgyűlést e bejelentés után természetesen elnapolják és a képviselőház mindaddig nem tart ülést, míg ő felsége az új miniszteriumot ki nem nevezi.

A kiegyezés óta ily rövid életű kormánya még nem volt Magyarországnak. A Khuen-Héderváry kabinet mindössze 42 napig állt fenn.

A kormányválság ezek szerint bekövetkezett; csak az a kérdés már most, nem lesz-e ennek folytatása parlamenti válság és esetleg alkotmányválság?

Mint ilyenkor rendszeren szokás, a lapok tele vannak személyi találgatásokkal. Talán felesleges mondanunk, hogy az efféle jelölésnek semmi komoly alapjuk nincs.

E pillanatban senki se tudja, még maga a király se tudja: ki lesz az új miniszterelnök?

Ő felsége szerdáig nem is foglalkozik a válság megoldásával: mert ischben két napig a román király látogatását fogadja. Azután elhagyja nyaralóját és vagy Bécsbe utazik, vagy egyenest Budapestre jön.

A mostani felette súlyos viszonyok közt nagyon kívánatos lenne, ha ő felsége a válságot Budapesten oldaná meg. Itt az ország szívében közelebből és alaposabban megfigyelhetné, mit kíván a magyar nemzet s hogyan lehetne ezeket a kéréségeket, áldatlan állapotokat gyorsan, biztosan, mindeneket kielégítően megszüntetni.

Végtelenül fontos kérdés tehát hogy eljön-e most hozzánk a király?

Hogy pedig a kormányválság folytatása kiszámíthatatlan zavarokkal járó nagyobb nemzeti válság ne legyen: ez e pillanatban jó részt az az országgyűlési szabadelvű párttól is függ.

Hihetetlen híreket terjesztenek a sajtóban a kormányválság híre a szabadelvű pártban keletkezett újabb személyi érdekek előtérbe nyomulásáról. Olyasmit emlegetnek, hogy egyes lármás tagjai a pártnak szenvedelműktől elragadtatva olyasféle nyilatkozatot tettek, hogy ha Apponyi Albert gróf lesz a miniszterelnök, ők kilépnek és ellenzékbe mennek. És pedig azzal a megoklással, hogy a szabadelvű irány további uralkodását nem látják biztosítottnak.

Mi e híreszteléseknek nem adhatunk hitelt. Lehetetlennek tartjuk, hogy ily válságos időkben a szabadelvűpárt tagjai közül bárki ily megfontolatlan nyilatkozatot tehessen.

Hiszen igaz ugyan, hogy ma a vezető eszme a nemzeti és a gazdasági kérdés; de azért éppen Apponyi személyére vonatkozólag senkinek sincs joga, senkinek sem lehet oka a képviselőház ez időszerinti elnökének feltétlen szabadelvűségében kételkedni.

Ismételjük, a szabadelvűpárt hazafiasságának egységes, tüntető megnyilatkozásától sok függ a válság szerencsés megoldására nézve.

Biznunk kell a szabadelvűpárt összes tagjainak hazaszeretetében, bölcsességében és komolyságában. Épp ezért erősen hisszük, hogy bomlás helyett az összeforrás folyamata megy végbe e napokban és az ország szabadelvűpártjainak megmozdulását megértve az országgyűlési szabadelvűpárt kezébe veszi a nemzeti követelések immár kibontott zászlaját és e lobogó lengetésével elősegíti a kibontakozást és lehetővé teszi a képviselőház munkaképességének gyors helyreállítását.

A külföld és Magyarország.

— aug. 10.

A szabadságharc óta nem foglalkozott annyit a külföld Magyarországgal, mint most.

A németországi ezenkívül a francia az orosz és az olasz sajtó újabban állandóan figyeli s részletesen ismeri a magyarországi eseményeket.

Örömmel jegyezzük fel, hogy ekkora alapossággal és jóakarattal még nem

tárgyalták a külföldön a mi ügyünket. Az európai sajtó tekintélyesebb része ismeri a nemzeti követelések törvényes alapját és természetesnek találja, hogy a magyar nemzet élni akar törvényadta jogával s követeli az 1867. XII. törvény-cikk 11. szakaszának szó szerint való becsületes végrehajtását.

Másrészt azonban a külföldi sajtóban még mindig, most is jelennek meg oly gyalázatos támadások ellenünk, melyek felháborítják az embert,

A bécsi osztrák sajtó mostanában esinján bánik a szóval. Nem kicsinyli, nem csufolja oly mértékben — mint eddig tette — magyarmiskaságunkat és nemzeti színre festett törekvéseinket. — Csak a monarkiát tolja ravaszul előtérbe, ennek veszedelmét hirdeti. A mit azonban nem ír meg ellenünk Bécs, azokat az otromba felbőszítően rosszindulatu támadásokat kakuktojások gyanánt elhelyezi a németországi sajtó hiszékenyebb s velünk szemben isten tudja miért ellenséges indulatu részében.

Különösen azon lovagol nagy előszeretettel a külföldi sajtó, hogy a mostani válság igazi forrása forradalmi irányzatú, a mennyiben az Ausztriától való teljes elszakadásra vezet. Továbbá úgy tünteti fel a mi nemzeti mozgalmunkat, mint a jelentéktelen, lármás kisebbség erőszakoskodását.

Könnyű mind a két ráfogást megcáfolni. Ami az előbbi vádat illeti, elég megjegyeznünk, hogy a kiegyezési törvény egyik szakaszának eddig elmulasztott végrehajtásáról van csupán szó. Furesa elszakadásra való törekvés, mely ragaszkodik az 1867-ik kiegyezési törvényhez!

Az erőszakos kisebbségről szóló mesével szintén nem érdemes foglalkozni. Hiszen Magyarországon ma már minden gyerek tudja, hogy a mit a kisebbség, az obstrukció követel, az az egész magyar nemzet egyértelmű követelése.

Hanem hát a külföld a mi viszonyainkat nem ismeri, nagyszámu osztrák barátaink pedig gondoskodnak róla, hogy a külföldi sajtó minden nemzeti mozgalmunkat forradalmi színezetűnek, Európa békéjére, a művelt nyugoti nemzetek kulturájára veszedelmesnek lássa.

De talán már elég volt a ráfogásokból. — A magyar nemzet végre is nem tartozik a maga nemzeti életét éppen az ellenséges indulatu külföldi sajtó szája ize szerint berendezni.

H I R E K.

N a p l ó.

Iparmuseum nyitva minden vasárnap és ünnepeken napon d. e. 9—12-ig.

Növegyleti szövő ipar tanműhely nyitva — vasárnap kivételével — mindennap délelőtt 7—12-ig és délután 2—6-ig.

Vásár. Valóságos bábeli nap volt tegnap városunkban; az országos vásár kirakodó napja. Vásár vasárnapja. S bár messze elmaradtak tőlünk azok a szép hajdani idők. Mikor a főváros, sőt Bécs nagykereskedői is hosszú 14 napra vertek ez idő tájt tanyát városunkban s ezalatt 24—30 segédnek valóságos háztartást vittek, a tegnapi nap mégis elég mozgalmassnak és élénknek mondható.

Rengeteg nép tódult a vásárra a Széchényi utcán végig, hol sátor sátor mellé szinte zsufolásig volt verve s benők a százféle portéka a vevők számára kitarva, kezdve a cipő madzagtól a fogkeféig és a hamisitott brüsseli csipkéig.

Volt is nagy bámészkodás és alkuszerte-szét. De legnagyobb kelete tegnap is a fonatosnak és laci pecsényének volt, mit Kata néniék a tett színhelyen azon módon sütnek piros pozsgásra. No aztán nem hiányzott még kelendősége a sör, bor, és vásári jégbehűtött limonádénak sem meg a széna-tér ezer komédiása által nyújtott sokféle multság bőven kínáló alkalmának is tömérdek rajongója akadt.

A vásár üzleti szempontból elég jól sikerült, s szinte szokatlan is volt, hogy vasárnap — az Urnapján — ugyyszólván az összes üzletek nyitva legyenek.

Tegnap vette kezdetét a népes lóvásár is a mely még a mai napon is folytatólag tart.

*** Tartalékosok bevonulása.** Nagy sürgős-forgás volt tegnap városunkban katonáéknál — a honvédeknél. A behívott tartalékosok vonultak be ugyanis, az ez idei ezred gyakorlatra. Az országos vásár dacára is kirit a még civilben a városra végig, nagyrészt a vasutól megérkező csapat, most már is katonás kettős sorokban egy egy kis kizitáskát, vagy ládát cipelve jöttek be hozzánk. A legénységen kívül a honvédséghez fegyvergyakorlatra behívott tartalékos tiszték, már tegnap egyenruhában jártak-keltek a városban, üzve a vasárnapi pihenő unalmait, melyet ma már olyan igen megfog zavarni, a gyakorlatra hívó kürt szó.

A vasárnapi munkaszünet. A vasárnapi munkaszünet dolgában különféle rendeletek és intézkedések jelentek meg a lapokban. Ezekre vonatkozólag maga a miniszterium most a következő hivatalos értesítést adja:

A kereskedelmi miniszterium új rendeletet nem adott ki s így a vasárnapi munkaszünet tárgyában június 13-án 28.558, és július 23-án 45.025. szám alatt kiadott két rendelet ma is érvényes. A miniszteriumhoz benyújtott beadványok elintézése végett legközelebb adnak ki

póttendeletet, a mely csak arról intézkedik, hogy a mészáros-, hentes- és kolbászkészítő iparnál az elkészítés, árusítás nyílt piacokon is déli 12 óráig legyen elvégezhető, mint ahogy az üzletekbe szabad, vagy csupán délelőtt 10 óráig, amint a július 23-iki rendelet előírja. A Szent István napjára érvényes munkaszüneti rendet a miniszterium külön leiratban fogja az illetékes hatóságokkal kellő időben tudatni s ugyanakkor kiterjeszkedik mindazokra a pontozatokra, amelyeknek alkalmazása iránt ma a hatóság és a közönség között eltérők a vélemények.

*** Fehér nap.** Az anyakönyvi hivatal halálzási osztályának tegnap fehér napja volt. Ugyanis a tegnapi napon egyetlen egy halálesetet sem jelentettek be. Ez évben ez a második nap, melyen nem volt halálzási bejelentés. Az első fehér nap ez évben január 11-én volt.

*** Gotterhalte a vásárban.** Az a szerencsétlen dal még a debreceni nagy vásárban is kísért. Ugyanis a vásárban az egyik fonográfban a Gotterhalte lemeze is meg van. Tegnap délután a többi között ezt a lemezt is feltette a gépre a fonográfos. Mikor a hallgatók fülét a gyűlölt dal hangja megütötte, egyszerre dobták le a hallgató csöveket és nagy zugolódással hagyták ott a fonográfot. Bizony elrontotta az a nótá a fonográfos tegnapi vásárját. Pedig nem ér annyit!

*** Az állat-barát és a kóbor kutyák.** A minap a város minden erre való rendelkezése dacára, a sintér a városháza előtt fogdosta a kóbor kutyákat. Meglátja azt egy állat-barát s így szól nagy felháborodással:

— Még sem járja. Mire való akkor a rendelkezés.

Egyik hallgatója azonban megjegyzi, hogy de biz járja, — mert a kóbor kutyákat ott fogják el, ahol lelik.

Pár napra aztán veszett kutyák garázdálkodtak nálunk s a sintér a kóbor kutyákat ismét vigan fogdosta a fő utcán.

Véletlenül találkozok vele előbbi civódója, aztán megkérdi X. bátyánk az állatvédőt, hogy:

— Mit szól hozzá bácsi?

— Az öreg vállat von, aztán azt feleli. — hát a kóbor kutyát és tolvajt csakugyan ott kell elfogni, ahol lelik, mert soh se tudja az ember előre, hogy az egyik mikor lop, a másik meg — mikor harap!

Kisült ugyanis, hogy a garázdálkodó kutyák egyike, az öreg állatvédőt (minden kutya tisztesség ellenére) is majd megharapta a minap!

*** Dienes a tengeren.** Már most egészen bizonyos, hogy Dienes Márton utban van Amerika, illetve New-York felé. — Kétségtelen, hogy egy-két nap múlva kiköt az amerikai partokon. Megállapították már a Berlinből utána küldött detektívek hogy szerencséjére még augusztus elsején, szombaton kapott hajót, amely Hamburgból New-Yorkba indult. — Ha tehát szombaton este elvitorlázott, akkor már holnap délben New-Yorkban lesz. A rendőrség már a mult héten küldött sürgönnyt a newyorki osztrák-magyar konzulátushoz, hogy fogják el a szökevényt, amint partra teszi a lábát.

A sürgönyre válasz is jött, hogy megtették az intézkedések New-Yorkba

Dienes elfogatására. A rendőrség az este ujra táviratozott, hogy Dienesnek Hamburgból augusztus 1-én elindult postagőzössel kell megérkezni.

*** Az új pápa ünneplése.** X. Pius pápa megválasztása öröme hivatalos hálaadó istentisztelet volt vasárnap délelőtt tizenegy órakor a budavári koronázó Mátyás templomban. A templom előtt Beniczky Tamás rendőrfelügyelővel az élükön vagy száz főnyi díszruhás rendőr, a templomban pedig Andersz Károly százados vezetésével alabárdos koronaőrök alkottak díszőrséget. A templom egészen megtelt közönséggel. A főszentélyben ültek díszmagyarban Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök, Láng Lajos és Plósz Sándor miniszterek, Hosszay Lajos udv. tanácsos, a műegyetem rektora, Dr. Székely György a tudományegyetem hittankari dékánja, Riffault Agost budapesti francia főkonzul és számos előkelő állami tisztviselő. Az istentiszteleten, melyet dr. Nemes Antal budavári apátplebános rendezett, Császka György kalocsai érsek pontifikált Zundl Péter kanonok, Berger Márk primási ceremonárius, Révay Tibor és több lelkész segédletével.

*** Rejtélyes haláleset.** Rejtélyes haláleset történt tegnap este a katolikus temető mellett. Az esti órákban egy 45 évesnek látszó ember ült le a gyepe a temető mellett. — Az ember keservesen nyöszörgött, mire figyelmessé lett Szutor János temetőőr. Szutor János látta, hogy az embernek valami nagy baja van s rosszat sejtve ment a rendőrségre. — A rendőrségről Szentpáli Béni dr. ment ki a helyszínre egy biztossal, de mire odaértek, az ember már halva feküdt. A nála levő iratokból csak azt tudták meg, hogy Kis Józsefnek hívják. A hullát a közkörházba szállították, hol a mai boncolás deríti ki a halál okát. Az elhunyt rokonait keresi a rendőrség, hogy a halálesetről értesíthesse őket.

*** Kutyahűség.** Régen tudjuk, hogy a kutya a leghűségesebb az állatok között. A jó eb el nem hagyja gazdáját. De hogy a kutya idegenhez is olyan hűséges legyen, ez már ritkább dolog. — Mert igaz, hogy éjjelente akárhányszor hozzánk csatlakozik egy egy kóbor kutya de vagy hazáig sem kísér, vagy másnap megugrik. Ungváry József másként járt két szép szelindekkel, melyek hozzá csatlakoztak. Sajnálta a két szép kutyát — melyek mindegyike borju nagyságu — hazavitte őket, de a két kutya annyira megszerette a helyet, hogy nem akarnak elválni az új gazdától. Ungváry tehát ez uton kéri fel a nála lévő két eb gazdáját hogy a kutyákat vigyék el tőle. — A kutyák megkaphatók Ungváry Józsefnél Péterfia utcai lakásán.

*** Az aninai bérharc.** Aninai tudósítónk jelenti, hogy a bérharc az egész vonalon kiütött. Részt vesznek benne az összes gyári és bányamunkások, valamint a fuvarozó stájerlakai erdőmunkások is és jöllehet a társaság hajlandó engedményeket adni, a bérharcolóknak még sem hajlandók a munka folytatására, sőt oly határozatot hoztak, mely nemcsak a munkaadó társulatot, de a hatóságot is sérti. Ezzel aztán elzárták maguk előtt a békés megegyezés vezető utat. A hatóság minden irányban megtette a szükséges intézkedéseket, hogy az esetleges összeütközésnek azonnal gátat vessen.

Az Arany Bika kávéházában ma este Rác Károly zenekara játszik.

x Pénzkölcsönöket gyorsan kieszközö Rác BÉla bankirodája Debrecen. — 25 pénzügyi közlő a legjobb helyen. — Törlesztéses kölcsönök 10—65 évre. Kisebbségi követeléseket perenkívül bein cassál s azokat 10 százalék díj levonása mellett azonnal leszámolja. Információt a legmegbízhatóbban szerez be. Bővebbet az irodában Csapó u. 12.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülése.

Budapest, aug. 10. Ma reggel már 9 óra után óriási tolongás volt a képviselőház előtt és bent a Házban. Csaknem az összes képviselők megjelentek. A karzatok már fél-tíz óra körül zsúfolva voltak. Fél-tíz után megérkezett Khuen-Héderváry gróf. Apponyi Albert gróf a képviselőház elnöke vezetésével jóval 10 óra után nyitotta meg. A kormány Tomasiy kivételével teljes számmal vonult be. A bevonulás egész csendben történt. Apponyi Albert megnyitván az ülést, jelenti, hogy a miniszterelnök kíván szólni. *Khuen-Héderváry* gróf erre bejelenti a *kabinet lemondását*. Az ülés még tart. A házat bizonytalan időre elnapolják és az elnökséget hatalmazzák fel a Ház összehívására.

A pápa megkoronázása.

Róma, aug. 9. Reggel fél 9 órakor kezdődött a Szent Péter bazilikában, a melynek kapui ebben az időben zárva voltak, X. Pius pápa koronázásának ünnepes szertartása. Az ünnepségnél vagy 60,000 ember volt jelen. A templom előtt csapatok voltak felállítva, hogy az oda tördülő tömeg közt fenntartsák a rendet. A bazilikában pápai testőrség tett szolgálatot. A pápa a biborosok, udvari méltóságok és nemes testőrök kíséretében fél 9 órakor gyalog ment a bazilika portikusába, a hol a Porta Sancta előtt trón volt felállítva. A pápa, a ki a pápai öltönyt, a pluvialét, a mitrát viselte, helyet foglalt a trónon, míg a biborosok külön padokon helyezkedtek el. Barballo biboros, a bazilika érseke, a vatikán káptalanjának és papjának kíséretében a pápa elé járult és latin nyelven rövid hódoló beszédet intézett hozzá, mire X. Pius a káptalant és a papságot lábsókra bocsátotta, míg a Sixtus kápolna énekesei a Tu es Petrus énekelték. A pápa azután a Sedia gestatoriára szállt és pálmahordozóktól körülvéve, a papok, méltóságok és biborosok előtt haladtak. Fél 10 órakor a főkapunál bevonult a bazilikába, mialatt a tömeg lelkesült kiáltásokban tört ki és a Loggi és Banci-zsúrtól ezüsttrombiták szava harsant fel. A palotaőrség tisztelgett. A pápa áldást osztott és kézzel csendet parancsolt. A szentség oltára előtt a pápa leszállt a Sedia gestatoriáról és néhány percig imádkozt az ünnepes alakban elhelyezett szentséget, míg a biborosok a szent atya körül térdre bocsátkoztak. Ezután a pápa a tömeg újabb ováció közt ismét a Sedia gestatorián foglalt helyet. A menet ezután a Kelemen kápolnába vonult, a hol egy másik trón volt felállítva. A pápa helyet foglalt a trónon, míg a biborosok, patriarkák, érsekek, püspökök, abbék és pénitenciariusok külön padokon foglaltak helyet. A pápa a biborosok alpatriarkák

érsekek és püspökök részéről az engedelmesség aktusát fogadta és ezután erőteljes és tiszta hangon ünnepes áldást osztott a népre.

A Kelemen kápolnától az oltárig vezető úton egy pápi ceremoniarus haladt a szent atya előtt és háromszor egy egy kis esomé kócot égetett el, mondván: Pater Sancte, sic transit gloria mundi. Midőn a pápa az oltárhoz ért, a Sixtus-kápolna énekesei rázendítették az Hove Sacardos magnusra. — A pápa trónjától jobbra eső fülkében a pápa családtagjai a maltai lovagok, a diplomatai kar és a nemesség számára tribünök voltak felállítva. A tribünöktől jobbra és balra padokat állítottak fel a biborosok, patriarkák, érsekek és püspökök, valamint a többi főpapok és méltóságok részére, a kik a pápai ünnepségeken részt szoktak venni. A szent kollégium, a püspökök és abbék az engedelmesség aktusát végezték a mennyeiben a biborosok, a pápa lábát, térdét és arcát a püspök lábát és térdét és az abbék esupán a lábát esókolták, mire megkezdődött a szent mise a missa dapalis szertartása szerint.

Az epistola és a latin és görög evangélium eléneklés után Naochi biboros alakban a rota birai és a konziasztorium ügyvédei kíséretében a pápai oltárhoz lépett, míg a pápa a trónon ülve elmondta a koronázási litániákat.

Az urfelmutatással a kupola magasságából az ezüst trombiták harsantak fel a testőrség térdre borult, a tömeg ájtatos cserében maradt.

A pápa azután ismét a trónon foglalt helyet, megáldoztatta a diachonokat és subdiachonokat is.

A mise után a pápa ismét a secia gestatoriára szállt és egy gyönyörű mennyezet alatt az oltár előtt a célra emelt emelvényre vitette magát. — Itt a biborosok doyenje imákat mondott az új papáért. Egy biboros diachon levette a pápa fejéről a mitrát és Machi biboros diachon olasz hangon mondván a koronázási formulát, a szent atya fejére helyezte a tiarát.

Végül a pápa hangosan olvasott néhány imát, azután fölállott és pápai áldást osztott az egybegyűltekre.

A templomon át a könyörület oltárához vezető úton a nép lelkesült ovációkban részesítette a szent atyát.

Miután a pápa fogadta a szent kollégium hódolatát és szerenese kívánatait, a kápolna belső lépcsőjén át egy óra 5 percekor visszatért lakosztályába. Az izzó hőség ellenére sok ezer főnyi tömeg állott a koronázási ünnepség alatt a bazilika előtti téren.

A román király Ischlben.

Ischl, aug. 9. Károly román király délután 2 óra 28 percekor érkezett az itteni pályaudvarra, a hol ő felsége, továbbá Lipót bajor herceg, ennek két fia, az udvari méltóságok és hatóságok fejei fogadták. A két uralkodó szives üdvözlés után a lakosság viharos ovációi közt ő felsége villájába hajtatott, a hol fél 5 órakor ebéd volt. Este a színházban diszeldadás volt.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Romlott ifju. Még nincs 19 éves Zilahi Gábor püspökladányi lakos és már is a lopás, csalás, betörés sikkasztás egész sorozata terheli lelkét. A romlott ifju bűnös üzelmén április 23-án vesztett rajta, mikor Kérész Pál gazdája házörzök otthon hagyta. Zilahi Gábor

ugy őrizte a házat, hogy feltörte gazdája szekrényét és az abba talált pénzt és eselédkönyvet magához véve megugrott, do elfogták. A törvényszék a romlott lelkű ifjut 10 hónapi börtönre, 3 évi hivatal vesztésre ítélte el politikai jogainak felfüggesztésével. Az ítélet jogerős.

Regénycsarnok.

A tejtetevér.

Második rész.

(Folytatás.)

Angyali szépnek találta és zokogott, mikor elgondolta, hogy nem kísérheti a templomba. Egy kis bokréta csinált gyöngyvirágot tűzött a fia gomblyukába és lelkére kötötte, hogy imádkozzék érte. Savinien apja és nagyapja kíséretében indult a plébánia felé, a hol pajtásaival együtt a kóruson elhelyezkedett.

Az anyai intelmektől meghatottan arra törekedett, hogy magába szálljon és minden világi gondolatot száműzzön a lelkéből.

Amde áhitata és minden épületes szándéka csak a bérmlás végéig tartott.

Mihelyt visszakerült a helyére öszszerezzen annak az ezüstesen csörgő hangnak hallatára, a melyen a főoltár tulsó oldaláról a hálaének felhangzott.

Ezt a kényes feladatot Claudinettére bízták és a tömjénillattól terhes léghen a szent ének oly zengzetesen csendül fel ajkairól, hogy minden szavát meglehetett érteni.

E hang mámorító italként részegítette meg Savinien amugy is megilletődött lelkét és áhitatos megindultságba már némi fakadozó érzéki szenvedély is vegyült.

Egésznap egyéb se gondolt, mint arra, hogy Claudinettet megláthassa, a mint habfőhár fátyolától eltakart arccal halad végig az utcán a megbérmláltak körmenetében.

Még éjjel álmában is a leány hófehér alakja kísértette,

A rákövetkező vasárnap is gyönyörteli izgalmakkal járt.

Urnapja volt.

Virág és lomb diszítette a házak homlokzatát.

Virágba borult kakukfü ánizs-ágak borították az utcák kövezetét. Minden téren mohából készült, színes csillagként fénylő viasztyertyákkal kivilágított, százszorszéppel és buzavirággal ékes oltár díszlett.

A plébániákból kiinduló körmenetek egymásután járták be az utcákat és az első bérmlásban részesült gyermekek is részt vettek e körmenetben.

Dobpergés hangjainál vonultak fel két sorban a volt nemzetőrség tagjai, a fehér ruhás lányok és fekete öltönyös fiúk, míg a káplánok ide s tova szaladgáltak libegő reverendáikban, hogy fenntartsák a rendet.

Piros karinges énekes fiúk rózsaszirmokkal teli kosarakat vittek nyakukba akasztva.

A káplánok adott jelére egyszerre csak arccal a szentség felé fordulva meghajoltak és belemarkolva a kosárkákban, teli marokkal szórták a virágot. A karmazsin bársony mennyezet alatt a pap vitte az oltári szentséget.

Aztán a himzett szövetekbe öltözött papság, narancs és babérfából csinált

kettős sövény közepett lassu léptekkel haladt az égő gyertyákkal kivilágított oltár felé.

Ujra megszólalt a dob, a kosárhordók illatos rózsazáport hintettek és a plébános aranytól csillogó köntésében letérdelt a zöldelő moholiár előtt és a szentelt kelyhet magasra emelve, elrebegte az áldást.

A stolak és miseruhák aranszegélyei, a viaszgyertyák lobogása, a lepke-rajokként szertörpökdő virágszirmok, a lábbal tiprott illatos füvek, a fehér fátyolok közül kikandikáló üde leányarcok, a mint a ragyogó júniusi verőfényben a végtelenség tetsző körmenet áthaladt az utcákon, mindez Saviniént félig bizonyos mystikus, félig pogány légkörbe varázsolta.

Abból a szögletből, a hol ő térdelt, megláthatta Claudinettet.

És a kertészlányka érezte, hogy nézik és bámulják; szemérmatosan lesütötte a szemét, de hosszú pillái alól kaczer, mosolygó pillantást vetett imádójára és e mosolygó, hízelt pillantása mámorító tüzzel töltötte el a fiu szívét.

Ez a kéjes mámor a körmenet minden állomásánál megisméltődött a buza- virágos oltárak előtt.

Az urnapi körmenettel a nyári valóságos ünnepek sorozata befejeződik.

Aztán megkezdődött a mindennapi élet és a bérált gyerekek visszatértek, kiki az iskolájába vagy a műhelyébe.

Most már a kétheti hittanórák nem nyújtottak többé alkalmat arra, hogy minden vasárnap és csütörtökön viszontlássák egymást és Saviniennek nagyon rosszul esett, hogy hirtelen meg van fosztva attól a gyönyörűségtől, hogy Claudinettet láthassa.

Az volt az egyedüli reménysége, hogy vasárnaponként a nagy misénél meglátja; de mialatt a pap a misét rebegte, Savinién hiába hajolt ki a padjából, hiába leste a parányi cipőcskék halk kopogását, Bainville Claudinette többé nem jelent meg szokott helyén.

(Folyt. köv.)

2051.
ad. 1903. szh.

Arverèsi hirdetmény.

A hadházi-ut 8—10 kilométer szakaszán levágot mintegy 40 csomó hosszú akáca folyó évi augusztus hó 12 én, szerdán délelőtt 9 órakor, a helyszínén kezdődő nyilvános árverésen eladatik, mely árverésre az érdekeltek ezennel meghívotnak.
Debrecen, 1903. augusztus hó.

A városi tanács.

BIOSKOP! Óriási kinematograph.

Debrecen—Vásártér. |||| A nagyhőség miatt mindennap 7 órakor kezdődik a műsor!

Uj! Szenzációs! Uj!

képek érkeztek Párisból.

Naponta uj műsor!

Kedden utolsó előadás.



Rohits-Sauerbrunn

gyógyhely, remek nyári tartózkodási hely. Allomás Pölschach. Béctől 6 órányira. — Idény Május—September.

A Tempelförds vize, Stiria forrása Karlsbad és Marienbad vízával versenyeznek. Gyomor, máj, vese katarhus, epe bajoknál hatásos vizek. — Terjedelmes parkok, fenyőerdők. Három nagy vizgyógyintézet, hideg meleg, ásványfürdők. Tej, savókura. Sportjátékok. Társasjátékok. A fürdőről leirással szolgál az: 1902-ben 3100 látogató. Igzgatóság.

Székelyföldi elsőrangú természetes alkalikus sós savanyuviz.

A „Málnási Mária Forrás”

kiváló köptető és étvágyemelő szer.

Javasolva:

a torok, gége, légcső heveny és idült hurutjainál, a tüdőtuberculosis minden stadiumában, a gyomor és bélhuzam hurutos bántalmainál, vérszegénység, köszvény és izom csuznál.

Kapható:

Minden gyógyszertárban, drogueriában és
fűszerkereskedésben



Kutkezelőség: **Brassó.**

A magyar kir. belügy Miniszter ur 36890/1902. számú rendeletével a Málnási Mária Forrás számára a gyógyforrás elnevezést engedélyezte.

A külföldi Selters, Gleichenberg, Fmsi drágább vizeket bizonylatok szerint jóval felülmúlja. — Tisztán, felényi borral, tejjel összeöntve iható.

Debrecen, nyomtatott László József könyvnyomdájában.